Ваш ребенок любит петь?
Исследования головного мозга показали, что пение улучшает способность сосредотачиваться, развивает память и талант к импровизации, стимулирует речевую деятельность и оказывает позитивное влияние при дефектах речи. Тот, кто много поет-«эффект Моцарта»- быстрее учит слова и понимает сложные взаимосвязи. Пение просто делает человека счастливым, и при этом не важно, поет ли человек один или в хоре, играя, катаясь на велосипеде или в ванной. Врачи и психологи подтверждают, что у детей, которые регулярно поют, лучше иммунные системы, они здоровы и эмоционально более уравновешенны, чем не поющие дети. Родителям важно развивать способности ребенка с самого раннего детства. Начинать надо с дыхательных упражнений – игр, которые может выполнять любой ребенок. Обычно, дети, которые никогда не занимались пением, не умеют формировать звуки. Зажатая нижняя челюсть не позволяет им открыто произносить звуки, что приводит к гнусавому звучанию голоса. У детей, новичков в пении, обычно наблюдается плохая дикция и короткое  шумное дыхание. 
Рекомендации для родителей:
- детям вредно петь в холодную погоду;
- с детьми надо петь песни только для их возраста; 
- необходимо слушать музыку в семье, чтобы ребенок научился слушать музыку и полюбил ее;
- взрослые должны беречь детский голос, нельзя разговаривать с детьми слишком громко, а также следить за тем, чтобы и дети не слишком громко говорили, так как крик, шум портит голос, притупляет слух и влияет на их нервную систему; 
- обучать детей пению может не только педагог, но и родители, имеющие небольшую музыкальную подготовку, длительность занятий 10-12 минут.


