Два слова о бусах….

Сегодня я расскажу вам еще об одной нестандартной технике работы с детьми, направленной на интеллектуально-творческое развитие детей дошкольного возраста. 
Итак, предлагаю вашему вниманию – бусы. Бусы прекрасный материал, который очень нравится детям. Они как зачарованные начинают вначале ими любоваться, потом примерять (причем примеряют их охотно как девочки, так и мальчики). А уж потом мы с ними отправляемся в прекрасную страну, где живут маленькие жители: фея-мама Бусинка и ее семья: 

Жили-были бусы в маленькой шкатулочке (бусы спрятаны ладонях). 
Если прислушаться, то можно услышать… как бусы разговаривают между собой (потрясти руками, чтобы услышать звук бусинок). 
Но однажды бусинки рассыпались и получились интересные картинки (дети стараются увидеть в своих распавшихся бусах картинки)

Начинается все с малого, учимся сначала выкладывать различные фигурки, элементы живого мира, строительные материалы, а дальше уже можно выполнять различные коллективные сюжетные работы. 
Играя с бусами можно реализовать следующие задачи: развивать мелкую моторику, тактильную чувствительность, скоординированность движений пальцев и кистей рук,  речь, коммуникативные навыки, освоение сенсорных эталонов. 
А также воспитывать положительные качества личности ребенка – эмпатию, терпение, внимание к другим детям и конечно же, – снижение психоэмоционального напряжения.  

